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VAKCINA PROTIV COVIDA-19

Informacije za odrasle osobe sa hroničnim bolestima 
i osobe starije od 65 godina

Imam hroničnu bolest.
Imam 65 godina ili više.
COVID-19 je opasan za vas.
Zbog toga preporučujemo : Vakcinišite se.
Popričajte sa vašom doktorkom ili vašim doktorom  
o tome.

Zašto je COVID-19 opasan za mene ?
COVID-19 može da ima ozbiljne, čak veoma ozbiljne  
posledice. Na primer, otežano disanje ili upala pluća.  
U tom slučaju vam je potreban kiseonik i morate u  
bolnicu. Oporavak može dugo da traje. Ako se COVID-19 
pogorša, morate da se lečite na odeljenju za intenzivnu 
negu. Možda će vam biti potrebno veštačko disanje. 
Pored toga, COVID-19 može da ošteti druge organe  
i mogli biste da umrete.

U slučaju kojih hroničnih bolesti Savezna služba za 
zdravlje BAG preporučuje vakcinu protiv COVIDA-19 ?
Vakcinu preporučujemo u slučajevima sledećih 
oboljenja :
  visok krvni pritisak
  kardiovaskularne bolesti
  dijabetes
  hronične respiratorne bolesti
  hronična oboljenja jetre, uključujući cirozu jetre
  bubrežna insuficijencija
  rak
  bolesti i terapije koje slabe imuni sistem
  prekomerna gojaznost

Među ovim hroničnim bolestima postoje one sa veoma 
visokim rizikom od ozbiljnog razvoja COVIDA-19.  
Osobe koje boluju od ovih bolesti treba da se vakcinišu 
prioritetno. 

Ukoliko spadate u grupu ljudi sa hroničnim bolestima  
sa najvećim rizikom : lekar koji vas leči od ovih bolesti će 
obavezno da vam preporuči da se što pre vakcinišete.

Da li je vakcina efikasna i sigurna ?
Za svaku vakcinu u Švajcarskoj je potrebna dozvola i 
preporuka. U tu svrhu vakcina mora da ispunjava visoke 
standarde u pogledu sigurnosti, efikasnosti i kvaliteta. 
Švajcarska agencija za lekove Swissmedic je precizno 
ispitala i odobrila vakcinu protiv COVIDA-19. Sigurna je  
i efikasna. Već je više desetina hiljada ljudi vakcinisano 
tokom studija. Sigurna je i efikasna i kod starijih ljudi i 
hroničnih bolesnika. 
Otkako je odobrena vakcina, nekoliko miliona ljudi je 
vakcinisano sa tom vakcinom. Do sada ne postoji ništa 
upadljivo u vezi teških nuspojava, niti u studijama,  
niti u programima za vakcinu. Stručnjaci i dalje nadzire 
sigurnost i efikasnost vakcine.

Načelno važi : Rizik od ozbiljnih neželjenih reakcija posle 
vakcinacije je mnogo manji od opasnosti od ozbiljnog 
razvoja bolesti posle infekcije korona virusom.

Gde i kada mogu da se vakcinišem ?
Savezna vlada je izradila strategiju vakcinisanja i prepo-
ruke. Za vakcinaciju su nadležni kantoni. Informišite se 
na internet stranici ili putem Infoline-a vašeg kantona 
www.foph-coronavirus.ch/cantons (engleski) koje se grupe 
osoba trenutno vakcinišu i gde. Možete i pitati vašeg 
doktora, vašu doktorku, vašu apotekarku ili apotekara.
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Ko ne bi trebalo da se vakciniše ?
Vakcinu protiv COVIDA-19 ne preporučujemo sledećim 
osobama :
  osobe sa ozbiljnom potvrđenom alergijom na neki  

sastojak vakcine, pre svega polietilen glikol (PEG),
  deca i mladi ispod 16 godina. Još uvek ne postoje  

dovoljni podaci o vakcinaciji za ovaj uzrast.

Ne postoji dovoljno podataka o vakcini u trudnoći. 
Trenutno ne preporučujemo generalno vakcinisanje 
trudnica. Ukoliko postoje određene hronične bolesti sa 
većim rizikom u vezi teškog COVID-19 oboljenja, vakcina 
može biti značajna. Ako ste trudni i imate hroničnu  
bolest, obratite se vašem doktoru ili vašoj doktorki.

Gde mogu da pronađem dodatne informacije ?
Dodatne informacije o vakcinaciji protiv COVIDA-19  
možete pronaći na internet stranici Savezne službe za 
javno zdravlje BAG :  
www.foph-coronavirus.ch/vaccination (engleski)
Ili pitajte svog lekara. Ili u apoteci.


